
!

(an)n
+→

a ↑ω > 0 ↓n0 ↔ N : |an ↗ ε| < ω ↑n ↘ n0

b ↑M > 0 ↓n0 ↔ N : an < ↗M ↑n ↘ n0

c ↑M > 0 ↓n0 ↔ N : |an ↗ ε| < M ↑n ↘ n0

d ↑M > 0 ↓n0 ↔ N : an > M ↑n ↘ n0

f : R ≃ R

f(x) =

{
1, x ↘ 0,

0 x < 0,

x

y

[↗1, 1]

a

b
c

d



f(x) =





a · cos2(x) + b · sin(x), x < 0,

↗ 2

x+ 1
, x ↘ 0.

a, b ↔ R f R

a = , b =

→1
2

→2
3

e3x+2 dx.

f(x) =
x2 ↗ 3x+ 4

x



VOLGIMENTO :

X

ey sono la definizione di successione convergente , benché

la versione 1 non sia formalmente corretta (M è una quantita
grande e non piccola come E .

#y è la definizione di successione divergente a - 00.

X

che questa funzione non ammette primitive è stato mostrato a pag
. 15

Il

delle Lezioni 11-12-13", mentre il fatto che sia integrabile è stato
mostrato a pag

. 31 di "Lezioni 11-12-13".

Inoltre,

# FALSA (Vedi pag 31)

# FALSA (vedi pag 15)
&

E FALSA perché una funzione non continua puo essere integrabile
e per mostrarlo,

a lezione, abbiamo preso proprio questo

esempio .



- 2 2

La funzione f è definita a tratti. M due singola definizioni sono

continue e derivabili negli intervalli in cu sono state considerate.
Quindi f è continua e derivabile in IR205 HabER.

studiamo quindi continuità e derivabilità in xo = 0 :

↑ continuità in xo= 0 :

imf(x) = Lim f(x) = Lim (acos(x)+ bsinx
X + 0 X+ 0

X - 0

= a. costos + bsinco = a . 12 + b . 0 = a . 1 +b . 0 = a

frob = lim f(x) = im f(x=m = - F = - 2 .

X+ot *0

X0

Allora
,
f continua in xo=0Da= - 2

sostituiamo ad a il-2 :

- zcos') + bsincxs ,
xo

f(x) = I- / Xyo

Calcoliamo le derivate :

· per X = 0

f(x) = -2. 2 cosce) . (sincx)) + bcos(x)

= 4cosX) Sincxs + bcos(x)

=Dlimf(x) = Lim f(x)=m (pcoxsin(x) +bo
X+ 0

X/0

= ecoscos sincos + brasco = 4 . 1 - 0 + b . 1 = b

DERIVATA DELLA FUNZIONE COMPOSTA : -
CrostX) = [CCosce(2]"= 2coSCX) . (Coscx))

= 2cos(x) · (sincx)



· per X o

f(x =- - f(x)= (derivata del reciproco

#m = Lim f= = E = 2.

X+ 0

X- 0

Quindi
,

- continua e derivabile

in Xo = 0

==
- 2

,
b = 2

Ce quindi in IR

5(r - 1)

Per sostituzione : poniamo t = 3x+z - 3x= + - 2 - x = jt - 2

-> dx = +dt

Inoltre,

· x = - = -t =
5.( ) +2 = = 2+ 2 = 0 - + = 0

· x= - 2 -t =
3 . ( - z) +2 = - 2 + 2

= = = - +=

Allora, 12 12

jx+2dx = ( = etdt= (ed = -[etj= (e-e)
= 43 O

= (e"- 1) = y(t -1

PRIMO MODO PER RISOLVERLO :

IBi il + C nell'integrale definito non si usa. A maggior ragione
non può comparire nel risultato !



SECONDO MODO PER RISOLVERLO :

- "2
-

"12

Sebx+2dx = Jes .

e dx =exx-

- - 3 costante

Poniamo t = 3x - x= 1+ 2kx = ydt

· x=--t = 5. (- z) = - 2 - t = - z

· x= - E - = = 3(-2) = - 30t = - 3

Allora

=et . at
- 312

= e/etdt=[etje

=
= -(e - 2) = -(c" - 1) = 5(r - 1)



DDOMINIO : X0-D = IR103

②SIMMERIE:-e
③ Intersezioni con Gli ASSI :

Basse y
: non ce ne possono essere, visto che ofD

Basse X :

y
= 0

[y=- =0 X
D

-
x - 3x+4 = 0

D
=(-33- 4. 1 . 4 = 9

- 16 = - + - 0

->x- 3x+4 = 0 non ha soluzioni reali

-> non ci sono intersezioni con l'assex.

& SEGNO:

-+4

N : X- 3x+440 #XEIR perché a = 0
O

D: X10
I-

Dunque

f(x) = 0xX -o If(x)0 Se X-o
:

Per il trinomio ax+bx+c,
con ago,

se AroDax+bx+cy0
*XEIR



⑤ASINTOM :

Averticali:o candidato.

e
=D x=o asintoto verticale per f

Dorizzontali :

=

=)
=
+ ( - 0+0

=+DO #D non ci sono asintoti orizzontali per Xe+do.

=

== - ( - 0+0

= -O #D non ci sono asintoti orizzontali per Xx-80.

i obliqui :

· per x + +do
:

imm+

=moto m

ad calcoliamo

im [f(x-mx5= - x]=x -

3x+4
-

X++a

=Im



=m =3+ 0 = - 3 = 9

# m
= X - 3 asintato obliquo per X + +&.

· per X--D:

Limx -lim

=moto m

ad calcoliamo

Lim
X+ -d

(f(x- mx)=P
- x] =m- 3x+4-

-3 = a

# m
= X - 3 asintato obliquo per x+-00.

⑧massimi e minimi : fax=

Ec-x-x-
=

Cerchiamo i punti critici :

f(x) =0- =0x=
-> x- 4 =0 x=4 x =

- 2 xx = 2
O

Classifichiamoli :

+ '()00-
N : x

=
-400 - X4 X-2vX02

D : 20 HXED= IR203



Fi
-1)

· in x = -2 f passa da crescente a decrescente

FDX = -2 punto di massimo relativo

· in x = 2 f passa da decrescente a crescente

=Dx= 2 punto di minimo relativo.

/

#/
/


